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臺北市立松山家商99學年度教師甄選初試 

數學 科試題卷 
一、填充題(每題 5 分，共 30 分) 
 1. 滿足不定方程組 6210541426 =+ yx  且 201099 ≤≤ x  的整數數對 ),( yx 共 
    有        組。 

 2. 不等式 125 2 −>− xx  的解為                。 

 3. 有一台測謊機，當受測者說實話時，它測得對方說實話的機率為 0.9，而當 
   受測者說謊話時，它測得對方說謊話的機率為 0.8。又有甲、乙、丙三人，他 
   們不是說實話就是說謊話，每個人說實話的機率分別都是 0.5，而且不互相影 
   響。今袋中有 2 白球 3 黑球，從中隨機取出 1 球，甲乙丙看完後都說是黑球， 
   再接受此機器測謊，它卻宣稱甲乙說實話而丙說謊話。請問該球確實是黑球 
   之機率為            。 
 
 4. 右圖是某次期中考，隨機抽樣調查 
   高三 20 位同學 A,B,…,T 等人的國文、 
   英文成績所畫出的散佈圖。對這 20 
   位學生，算出每個人的國文、英文 
   兩科的平均成績(即相加再除以 2)。 

請問，哪個人(或哪些人)的平均成績 
是這 20 個平均成績的中位數？ 

   答：              。 
 
 

 5. 設等腰直角 ABCΔ 的斜邊 26=AB ，M 為 AB 之中點。將 AMCΔ 沿著 

    CM  摺起，使摺起後產生的三角形 MCA′Δ 與 BMCΔ 夾 °60 。求四面體 

    MBCA′ 的體積為        立方單位。 

 6. 將 xy平面上的區域
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繞 xy平面上的直線 yx = 在空間中旋轉一 

    圈所得的旋轉體體積=          。 
 
二、 演算題(共 70 分) 

1. 試證：關於 cba ,, 的不定方程式 21012009 cba =+ 沒有正整數解。(6 分) 
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 2. (1)求無窮級數∑
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之和。(3 分)   (2)試證無窮級數 2
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∞

=
∑ 收斂。(3 分) 

 3. 設 ABCΔ 中， 60 , 2 39A BC∠ = ° = 。點 ,E F 分別在 ,AC AB 上且 

   ,BE AC CF AB⊥ ⊥ ，又 BE交CF 於P 點。若 2 3CP = ，求 

    (1) ABCΔ 的面積。(5 分) 
    (2) AEFΔ 的外接圓的面積。(6 分) 

 4. 如右圖，在座標平面上，將橢圓 1
14

22

=+
yx

的上半部 

   及圓 422 =+ yx 的下半部組合而成一封閉曲線 
 (其中， BA, 為此橢圓與圓的交點)。今有一光線從此 

 橢圓的一焦點 F 射向橢圓上半部的P 點，依光學原理 
 反射至下半圓的Q點，再依光學原理反射至下半圓的 

  R 點，再依光學原理反射。 

  若 ABQR // 且在R 點的反射線通過 F , 請求出四邊形 FPQR的周長(5 分) 

  及面積(7 分) 
 
5. (1)如右之街道圖中，每一小格皆是邊長 1 單位的正方形。 

為了方便，我們簡稱此街道圖的規格為 48× 。 
小松從 A點出發，要沿著街道走捷徑到B 點。因為溽暑 
難耐，他每走 1 單位或每走 2 單位就停下來休息一下。 
請問，在如上所述的條件下，從 A到B 共有幾種走法？(6 分) 

 (2)我們可將(1)中之街道圖規格改為 nm× ( nm, 為正整數)，而在(1)所述的規 
   則下，考慮從 A到B 共有幾種走法。 
   設規格為 )1()1(,)1(, +×++×× nmnmnm 的街道圖所對應之走法數分別 
                                                                                       

是 zyx ,, ，請將 z 用 yx, 及 nm, 表示。(6 分) 
 
 6. 某次數學考試應考者眾多，隨機抽樣出甲乙丙…壬癸等 10 人調查他們的成 
    績。若此 10 人的平均成績為 82 分，且癸考了 73 分，求此 10 人之成績的樣 
    本標準差的最小值。(11 分) 
 

7. 設 k 為實數。若對於任意實數 t，關於四個未知實數 wzyx ,,, 的方程組 
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    皆只有唯一一組解 0,0,0,0 ==== wzyx ，試求出 k 的範圍。(12 分) 


